

株洲日报



2024年8月24日 星期六
甲辰年七月廿一 第23750期 今日4版
国内统一连续出版物号CN 43-0005

习近平同英国首相斯塔默通电话

新华社电 8月23日下午，国家主席习近平应约同英国首相斯塔默通电话。
习近平祝贺斯塔默就任英国首相。习近平指出，当前，国际形势变乱交织，中英同为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体，应该以长远和战略眼光看待两国关系，秉持伙伴关系，加强对话合作，以稳定互惠的中英关系造福两国和世界。中国致力于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴，坚持走和平发展道路，希望英方客观理性看待中国。中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国将加快发展新质生产力，推动新型工业化，这将为包括英国在内的世界各国提供更多新机遇。中方愿同英方在相互尊重基础上开展平等对话，增进了解互信，加强发展战略对接，拓展金融、绿色经济、人工智能等领域合作，深化人文交流，让互利共赢成为中英关系的主基调。

斯塔默祝贺中国体育代表团在巴黎奥运会取得优异成绩，表示发展更加紧密的英中合作关系符合双方长远利益，两国加强经贸、金融、教育、清洁能源、医药卫生等领域合作，有利于促进各自发展，共同应对气候变化等全球性挑战。英方希望同中国加强各层级、各领域接触对话，推动两国务实合作和机制性交流取得积极成果，本着相互尊重的精神发展长期、稳定、具有战略意义的中英关系。英方愿同中方就重大国际和地区问题保持沟通，为维护世界安全与稳定作出贡献。我愿重申，英方长期支持一个中国政策立场没有改变。
习近平指出，中方高度重视英方关于加强接触对话的愿望，愿同英方保持各层级交往，推动中英关系行稳致远，共同努力促进世界和平与发展。

习近平主持中共中央政治局会议 审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》

新华社电 中共中央政治局8月23日召开会议，审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》。中共中央总书记习近平主持会议。
会议指出，西部大开发是党中央作出的重大战略决策，要深刻领会党中央战略意图，准确把握西部大开发在推进中国式现代化中的定位和使命，保持战略定力，一以贯之抓好贯彻落实，聚焦大保护、大开放、高质量

发展，加快构建新发展格局，提升区域整体实力和可持续发展能力。
会议强调，要全面深化改革，进一步解放和发展社会生产力，激发和增强社会活力，走出一条符合地区实际的中国式现代化路子。要立足功能定位和产业基础，做强做大特色优势产业，着力提升科技创新能力，推动传统产业转型升级。要坚持高水平保护，深入推进美丽西部建设，统筹推

进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，深入开展污染防治，推进绿色低碳发展。要持续提升发展内生动力，提升开放型经济水平。要加强重点领域安全保障能力建设，强化能源资源保障，推进清洁能源基地建设。要因地制宜推进新型城镇化建设，扎实推进乡村全面振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，确保农村人口不发生规模性返贫致贫。要坚持铸牢中华

民族共同体意识，切实维护民族团结和边疆稳定。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调，细化任务，推进落实；有关部门要研究提出有针对性的政策举措，务求实效；西部地区各级党委和政府要切实扛起主体责任，奋发图强，形成工作合力。要步步为营、久久为功，扎实落实各项部署任务，奋力谱写西部大开发新篇章。
会议还研究了其他事项。

第10期神农大讲堂举行 曹慧泉参加 彭华文作专题授课

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 8月23日，制造名城神农大讲堂之产业/学术论坛第10期在市委礼堂举行，株洲时代新材料科技股份有限公司董事长彭华文应邀作专题授课，市委书记曹慧泉参加。
刘光跃、聂方红、杨英杰、江小忠、刘亚亮、耿保民等市领导参加，市委常委、常务副市长彭华望主持。
授课中，彭华文以《“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”在中车时代新材产业发展中的实践》为题，全面系统地介绍了公司发展实践、战略规划及背后的底层逻辑，并结合企业发展与自身思考，紧密联系株洲实际，对新能源、汽车、低空经济等产业发展作了解析。

彭华望表示，彭华文的授课具有很强的启示性、指导性，要认真消化吸收，创造性地做好各项工作。要坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路，牢牢把握产业发展机遇，全力做好服务保障，推动产业高质量发展，加快培育制造名城。
部分产业链重点企业和市直各单位、市属企业、产业园区相关负责人等聆听讲课。

相关新闻

上半年 时代新材净利润2.22亿元

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 8月23日晚，时代新材发布2024年半年度报告，上半年实现营业收入86.61亿元，同比增长5.38%；归属于上市公司股东的净利润2.22亿元，同比增长9.51%。
时代新材是中车集团一级子公司，以高分子材料的研究及工程化应用为核心，致力于轨道交通、工业与工程、风力发电、汽车、高性能高分子材料等产业领域系列

产品的研制、生产与销售。
上半年，该公司围绕“跨行业发展，国际化经营”的战略理念，扎实推进各项经营与改革工作，高质量发展成效明显。轨道交通板块完成销售收入11.54亿元，创历史新高，同比增长23.95%。其中全球轨道交通减振市场份额提升至30%；风电板块完成销售收入28.06亿元，市场占有率继续保持国内第二。

中国动物疫病预防控制中心来我市调研

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳) 8月22日至23日，中国动物疫病预防控制中心党委书记、纪委书记王治国一行到株洲调研兽医队伍建设。省畜牧水产事务中心党委书记、主任张志龙，市委副书记、市委政法委书记何恩广，市政协副主席何建红陪同。
调研组先后到渌口区南洋牲畜定点屠宰场、南洲镇动物防疫站、株洲市喜康牧业有限公司，详细了解市县兽医领域机构设置、职能配置、编制及人员配备、财政投入情况和履职尽责中面临的突出问题，以及检疫申报点和乡镇兽医机构设置方式，具体工作任务，动物检疫监督与农业综合行政执法工作衔接等情况，并和省市县乡相关人员座谈交流。
去年，全市农林牧渔业总产值431.51

亿元，畜牧业产值132.03亿元，其中生猪产业占畜牧业产值72.8%。目前，我市下发了《株洲市加强基层动物疫病防控体系建设实施方案》，强化官方兽医资质动态管理，狠抓官方兽医履职能力建设，多次在全省、全国行业竞赛中取得优异成绩。我市还完成了辖区2352户畜牧兽医生产经营主体信息数据摸底，基本实现了各环节数据信息互联互通，对畜产品生产与动物卫生监督等活动做到了实时跟踪与自动预警。
调研组充分肯定我市市县级兽医机构和队伍体系建设，希望以此调研为契机，摸清基层兽医队伍建设实际情况和存在的重点难点问题，为构建高素质兽医队伍体系建设出台相关政策做准备，确保畜禽产品稳定安全供应和老百姓舌尖上的安全。

国产发动机助力大型无人运输机成功首飞

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰 通讯员/沈杰 马建亚) 8月23日，记者从市科技局获悉，由中国航发湖南动力机械研究所设计、中国航发南方工业有限公司制造的AEP100-A涡桨发动机，助力SA750U大型无人运输机在陕西成功首飞。
这款自主研发、具备国际竞争力的900千瓦级涡桨发动机AEP100-A，拥有优异的高温高原适应能力。该发动机采用先进

的三维气动设计和单元体设计技术，具有良好的安全性、可靠性和维修性。在为航空器提供澎湃动力的同时，能够显著提高燃油经济性，提升航空器整体运行效率。
AEP100系列涡桨发动机可适配2—6吨级通用飞机或3—10吨级无人机，综合性能达到国际现役同级别先进水平。
此次SA750U大型无人运输机成功首飞，是AEP100系列涡桨发动机继装配彩虹无人机和中航无人后，再次成功装配新的飞机平台。这不仅是该系列发动机研制过程中的重要里程碑，也充分表明该系列发动机已获得市场广泛认可。

今起 这两个路段单向通行

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张人允) 8月23日，市公安局交警支队发布消息称，因新建自来水管线工程施工需要，将于8月24日至10月12日，

对芦淞区人民路的公园路口至纺织路口，实施由南向北单向通行交通管制。贺嘉路人民路口至建设路口实施由东向西单向通行交通管制。

株洲再生稻喜获丰收 头季亩产652.8公斤

罗锡文院士：这个产量很不错！

株洲日报全媒体记者/杨如
“今天收获的就是再生稻！”8月22日，在天元区三门镇的田间地头，中国工程院院士、农业机械化工程专家、华南农业大学教授罗锡文指着一片金黄的稻田说，再生稻割了一茬还能再长一茬，“一种两收”，对保障国家粮食安全有重要意义。
走进月形村，金灿灿的稻田一

眼望不到边，沉甸甸的稻穗在风中起舞，成片的稻田迎来头季收获期，无人驾驶收获机在田间驰骋，构成一幅美丽的丰收画卷。
什么是再生稻？罗锡文院士说，再生稻是一季水稻收割后，利用稻桩上休眠的腋芽重新萌发成穗，再收一季的水稻。
当天，国家水稻产业技术体系岗位专家、湖南农业大学教授唐启源对再生稻头季进行现场测产，测

产结果显示：头季亩产652.8公斤。“这个产量很不错！如果第二季亩产能达到350公斤，两季或超1000公斤。”罗锡文院士对这个结果很满意，他说，今年是第一次种植再生稻，加上前期雨水又多，尤其是在扬花结实的时候遇上汛情，影响了收获，这还是农民自己摸索种植，在无人指导的情况下完成的，已经超过了预期。
再生稻如何实现高产稳产？

“关键是良种、良法、良机。”罗锡文介绍，良种，即再生稻品种的再生能力强；良法，即栽培管理方法适合再生稻生长；良机，即耕种管收采用机械化，做到精准对行收获，减少碾压，有利于第二季的再生发苗和生长；再生稻“一种两收”，能省种、省工、省水、省药、省秧田，是一种轻简高效的水稻生产方式，目前全国都在加大研发与推广应用。

水稻收割首次开启“无人模式”

北斗定位+计算机编程，一个小时收获五六亩



无人驾驶收获机来了！
视频制作：杨如 廖威 谭清云



株洲再生稻喜获丰收！
视频制作：杨如 廖威 谭清云

▲株洲水稻收割首次开启“无人模式”。
记者/杨如 廖威 谭清云 摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨如) 8月22日上午9点，株洲市天元区三门镇，放眼望去，稻浪滚滚。无人驾驶收获机正在田间作业，首次开启水稻收割“无人模式”。
随着“嗡嗡”的轰鸣声响起，无人驾驶收获机自动进入田间，启动、到位、收割、粮食转运，一系列动作一气呵成，全程无人驾驶。记者在现场看到，无人驾驶收获机，不仅在田间自动作业，还能在作业完成后自动归仓。
中国工程院院士、农业机械化工程专家、华南农业大学教授罗锡文来到现场指导。他说：“过去一个人一天可以收割半亩地，而今天我们这个无人驾驶收获机，一个小时可以收获五六亩，极大地提高了工作效率。”
“无人驾驶”收获是如何实现的？
“作业前设定好作业距离、耕作面积等参数，北斗导航系统引导农机进入自动作业模式，收获机便按照事先设定好的作业模式以及作业轨道进行自动作业，行距误差在正负2.5厘米。”罗锡文院士介绍。
“省时省力的无人驾驶收获机，神奇之处在于运用北斗导航和计算机编程技术，应用广泛、精度准确，为水稻收割插上了智能化、数字化的‘翅膀’。”天元区农业农村局局长赵勇说。
科技力量正在株洲农业领域发挥着越来越重要的作用。目前，全市首个无人农场正在筹建，能实现“耕、种、管、收”全流程无人化作业。

前7个月 铜塘湾保税物流中心进出口额同比增长51%



8月20日上午，从韩国进口、用于手机屏幕的康宁面板玻璃从株洲B保中心出关，发往蓝思科技浏阳生产基地。 记者/王娜 摄

制造名城 畅连世界

株洲日报全媒体记者/王娜

8月20日上午10点多，谭云丰起了个大早。
他是美国康宁公司(简称康宁公司)合作的第三方服务公司的仓库负责人。这一天，蓝思科技将株洲铜塘湾保税物流中心(简称株洲B保中心)1号保税仓提货，主要物品为从韩国进口、用于手机屏幕的原材料——康宁面板玻璃。
当红色的重卡停至1号保税仓前，谭云丰小跑着进了仓库，娴熟地开着叉车来回运货。一年前，康宁湖南物流分拨中心在株洲B保中心开仓，这里成了他最熟悉的地方。
株洲B保中心，是株洲打造内陆地区开放高地的重要窗口。推开这扇

“窗”，看得见株洲高质量发展的“不变”，现代物流体系的“巨变”，更能展望无限可能的“嬗变”。
最新数据显示，今年1—7月，株洲B保中心实现进出口额7.07亿元，较去年同期增长51.1%，全国排名升至30位，保税仓库使用率达到100%。然而在两年前，它在全国排名尚处末席。
突围的秘诀是什么？这要从一则多向奔赴、彼此惺惺相惜的故事开始。
身处内陆的株洲，如何链接湘粤非铁海联运集结中心、株洲北站、株洲港等优质通道，积极构建国内大循环、国内国际双循环？
彼时，远在大洋彼岸的康宁公司，是全球特殊玻璃、陶瓷和光学物理等材料科学领域的头部企业，也是蓝思科技的重要供应商。其有意在湖南设立物流分拨中心， ▶▶下转04版

首届“钢铁侠马拉松”大赛开赛



8月23日，三一智慧钢铁城首届“钢铁侠马拉松”大赛，全国钢铁产业链上优秀企业代表和“钢铁圈友人”参赛。
三一智慧钢铁城项目总投资100亿元，目前，项目一、二期已完工24万平方米，完成招商19万平方米，引入53家省内外钢铁产业链优秀企业。同时，钢铁产业链数字化生态平台已上线运营，钢材贸易及供应链累计实现产值145亿元。
株洲日报全媒体记者/廖嘉 通讯员/廖石 摄